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П
осле чети ри и по деце
ни је од послед ње 
пре ми је ре, Вер ди је ва 
комич на опе ра „Фал
стаф“ поно во се вра ћа 

на Вели ку сце ну Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду. Нову постав ку 
овог ремекдела опер ске умет но сти 
режи ра иску сни Небој ша Бра дић, 
за дири гент ским пул том биће мае
стро Бојан Суђић, сце но гра фи ју ће 
кре и ра ти Геро слав Зарић, а кости
ме Мари на Вука со вић Меде ни ца. Уз 
соли сте, Орке стар и Хор ансам бла 
Опе ре наци о нал ног теа тра, у умет
нич ком тиму биће и Едит Маке дон
ска/ Весна Јан сенс (кон церт мај сто
ри), Ђор ђе Стан ко вић (шеф Хора), 
Иси до ра Ста ни шић (коре о граф), Ана 
Гри го ро вић (помоћ ник реди те ља), 
Вла ди сла ва Kанингтон (аси стент 
сце но гра фа) и Ива на Мла де но вић 
(аси стент кости мо гра фа). Пре ми је ра 
је зака за на за 3. јун (19,30) на Вели
кој сце ни.

Након Масне о вог „Вер те ра” 
(2008) и Бизе о ве „Kармен” (2012), 

поно во у Народ ном позо ри шту 
режи ра те опе ру. Шта је било пре суд
но да се одлу чи те за постав ку Вер
ди је вог „Фал ста фа”? 

У првом пла ну су: тема која 
осло ба ђа енер ги ју, потом карак те
ри, духо ви ти обр ти и раз ви је на рад
ња. При ли ка да радим „два у један” 
– Шек спи ра и Вер ди ја. Веро ват но 
и сама чиње ни ца да ово дело дуго 
није било на репер то а ру бео град
ске Опе ре, а пред ста вља осло нац 
репер то а ра опер ских кућа у све ту. 
Мно ги су то одсу ство тума чи ли као 
да „Фал стаф“ није по мери ансам
бла или публи ке. Kада ми је Нико ла 
Мија и ло вић пред ло жио да ово дело 
поста вим на сце ну Народ ног позо
ри шта и да реди тељ ско кра љев ство 
поде лим са дири ген том Боја ном 
Суђи ћем, за мене није било диле ме.

Вер ди је „Фал ста фа” напи
сао у осам де се тој годи ни живо та, 
са циљем да оства ри сво ју нај ве
ћу жељу – да стек не сла ву у жан ру 
комич не опе ре...

Да би ком по но вао комич ну 

опе ру, Вер ди ју је био потре бан под
стрек у виду доброг либре та. Шек
спи ро ве „Весе ле жене винд зор ске“ 
су мно го од сво је несум њи ве врца
во сти пости гле на рачун под сме ха 
глав ном јуна ку. Либре ти ста Ари го 

Бои то је, захва љу ју ћи изван ред
ном лите рар ном сеци ра њу тек ста, 
вра тио у живот ори ги нал ног, пра вог 
Фал ста фа. Заме нив ши дебељ ка из 

„Весе лих жена винд зор ских“ нитко
вомфило зо фом из „Хен ри ја IV“ он 
је дао Вер ди ју при ли ку да кре и ра 
аутен тич но шек спи ров ско дело што 
комич на опе ра засно ва на на „Весе
лим жена ма“ не би могла бити. 

Да ли рад ња при че оста је у епо
хи или је изме шта те у неки одре ђе
ни, савре ме ни, дру штве ни кон текст?

Вик тор Иго је у пред го во ру 
сво га „Kромвела” писао о Мел по
ме ни која позо ри шном кро ја чу 
пре пу шта бри гу за вре ме и место 
дра ме. Kао такав „позо ри шни кро
јач”, ушао сам у дија лог са „Фал ста
фом” са уве ре њем да ће се у нашој 
пред ста ви меша ти сва вре ме на: 
уни вер зал но, исто риј ско и савре
ме но. Моји сарад ни ци – сце но граф 
Гера и кости мо граф ки ња Мари
на – пону ди ли су реше ња која су 
у дослу ху са Фал ста фом – нашим 
савре ме ни ком.

Ова опе ра је, у жан ров ском сми
слу, меша ви на „све га и сва че га“?

Вер ди јев „Фал стаф” се жан ров
ски одре ђу је као лир ска коме ди ја. 
То одре ђе ње омо гу ћа ва да, као и у 
већи ни Шек спи ро вих кома да, има
мо посла са меша ви ном жан ро ва: 
фар сом, коме ди јом забу не, коме ди
јом карак те ра, чак и са еле мен ти ма 
хоро ра. У самом фина лу Фал стаф, 
сам и без прат ње, изу сти спо ро, тра
ги ко мич но „Tut ti gab ba ti“ („сва ко је 
пре ва рен“). „Tut ti gab ba ti“, одго ва ра
ју дру ги сумор но, као да изне на дан 
облак на час закло ни сун це. Облак 
одла зи исто тако брзо како је и 
наи шао и опе ра се завр ша ва фури
о зним пра ском. Моје уве ре ње је да 
је ова опе ра потвр да непо пра вљи
вог опти ми зма све та и чове чан ства 
у сусре ту са свим могу ћим неда ћа ма.

Фал стаф је лик која исме ва дру
штве ни морал и намет ну те вред
но сти, хедо ни стич ки узи ма ју ћи од 
живо та све што може, и докле може, 
без скру пу ла. С дру ге стра не, кроз 

физич ка задо вољ ства и поро ке 
поку ша ва да се избо ри са стра хом 
од смр ти... 

Фал стаф живи свој живот и 
допу шта дру ги ма да живе сво је 
живо те. Због тога пла ћа цену. Без 
наме ре да лик Фал ста фа иде а ли зу
јем, или да га поре дим са осо ба ма 
које има ју потен ци јал инте лек ту ал
не или умет нич ке кре а тив но сти, као 
и чиње ни цу да он не иска зу је бри гу 
и сао се ћа ње пре ма они ма који ма је 
потреб на помоћ, не забо ра вљам да 
Фал стаф изго ва ра свој вели ки говор 
у којем изра жа ва хума ни скеп ти ци
зам пре ма части за коју је вред но 
уби ја ти и уми ра ти. 

Јед на од тема овог дела је и 
морал који, изме ђу оста лог, пред ста
вља нај ве ћи испит човеч но сти; на 
испи ту мора ла сва ко од нас је сам, 
суо чен са собом и са човеч но шћу. 
Ипак, Шек спир је имао дру га чи је 
виђе ње?

Шек спир нам у сво јим дра ма
ма ука зу је на важну чиње ни цу да 
морал ност не шти ти од наси ља. 
Шта ви ше, оно што нам Шек спир 
при ка зу је је обр ну то: морал ност 
под сти че наси ље. И, раде ћи за то, 
про у зро ку је смрт. Пара докс је да 
је оно што ми нази ва мо морал ност 
(као дефи ни сан вред но сни систем, 
вред но сне судо ве и забра не) дато 
као начин зашти те од наси ља, док 
у сушти ни морал ност сти му ли ше 
наси ље – пре ма дру ги ма као што 
ети ка сра ма нала же, или пре ма 
себи, као што коман ду је ети ка кри
ви це. Kада принц Хен ри каже Фал
ста фу да дугу је Богу смрт, овај на 
то одго ва ра да не би волео да му 
пре рока пла ти дуг. Шта, онда, може 
да шти ти од наси ља? Шек спир 
нам поно во нуди одго вор: љубав! 
Љубав пре ма себи и пре ма дру ги
ма. Мислим да се и о томе ради у 
Вер ди је вом и нашем „Фал ста фу“. 

Мико јан Без бра ди ца

Балет Народ ног позо
ри шта у Бео гра ду, 
одр жа ће 4. јуна Годи
шњу ауди ци ју за анга

жо ва ње бале ри на и балет ских 
игра ча. Рок за при ја вљи ва ње 
кан ди да та и кан ди дат ки ња је 
1. јун 2023. годи не. (при ја ва се 
може пре у зе ти на сај ту Народ
ног позо ри шта). 

Ауди ци ја за анга жо ва ње три 
бале ри не биће одр жа на 4. јуна 
(12,00), а усло ви су држа вљан
ство Репу бли ке Срби је и дипло
ма Сред ње балет ске шко ле. 
Рок за при ја вљи ва ње je 1. јун. 
Потреб но је при ло жи ти сле де ћа 
доку мен та: при ја ву, фото ко пи ју 
дипло ме, фото ко пи ју или очи та

ну лич ну кар ту, CV, фото гра фи је 
пор тре та и балет ске фото гра фи
је целе фигу ре на еmail:balet @
na rod no po zo ri ste.rs

Ауди ци ја за анга жо ва
ње мушких балет ских игра
ча, први соли ста  1 пози ци ја, 
ансамбл играч  4 пози ци је, 
биће одр жа на, тако ђе, 4. јуна 
у 12 часо ва. Стра ни држа вља
ни који нису у могућ но сти да 
при су ству ју ауди ци ји могу 
да поша љу видео мате ри јал 
који ће оце њи ва ти ауди ци о
на коми си ја. Видео мате ри
јал тре ба да садр жи сни мак 
ака дем ског кла са и вари ја ци
је. Услов је  дипло ма Сред ње 
балет ске шко ле, а рок за при

ја вљи ва ње  1. јун. 
Потреб но је при ло жи ти 

сле де ћа доку мен та: при ја ву, 
ске ни ра ну дипло му сред ње 
балет ске шко ле, фото ко пи ју 
или очи та ну лич ну кар ту или 
пасош, CV, фото гра фи је пор
тре та и балет ске фото гра фи је 
целе фигу ре на email: balet @
na rod no po zo ri ste.rs

Ауди ци ја под ра зу ме ва ака
дем ски клас укљу чу ју ћи вари
ја ци ју по сло бод ном избо ру на 
зах тев коми си је.

Резул та ти ће бити обја вље
ни до 30. јуна на сај ту Народ
ног позо ри шта у Бео гра ду: 
www.narod no po zo ri ste.rs

Р.П.Н.

ДВЕ ПРЕ МИ ЈЕ РЕ„ФАЛ СТА ФА“

Опе ра „Фал стаф“ је у Народ
ном позо ри шту први пут пре ми
јер но изве де на 26. јану а ра 1940. 
годи не, под дири гент ском упра
вом Мир ка Поли ча, у режи ји Ери
ха Хеце ла, са Мила ном Пихле
ром у наслов ној уло зи. Наред на 
пре ми је ра одр жа на је 7. окто
бра 1978. годи не. Орке стром је 
дири го вао Душан Мила ди но вић, 
режи ја је била пове ре на Мла де
ну Сабљи ћу, а наслов ног јуна ка 
доча рао је Душан Попо вић.
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Б
алет Народ ног позо ри
шта у Бео гра ду, за сам 
крај јуби лар не сезо не 
у којој обе ле жа ва сто 
годи на посто ја ња, при

пре ма за 17. јун (19,30) на Вели кој 
сце ни још јед ну пре ми је ру. Реч је 
о „Балет ском трип ти ху“ у окви ру 
којег ће тро је при зна тих умет
ни ка из реги о на – Маша Kолар 
(Хрват ска), Игор Kиров (Север на 
Маке до ни ја) и Милош Иса и ло вић 
(Срби ја) поста ви ти сво је коре о
гра фи је на музи ку еми нент них 
дома ћих ком по зи то ра Петра 
Kоњовића, Ста ној ла Раји чи ћа и 
Енри ка Јоси фа, чија су дела већ 
изво ђе на на сце ни наци о нал ног 
теа тра током два де се тог века. 

„Вео ма се раду јем што ћемо 
има ти при ли ку да се при се ти мо 
дела наших вели ких коре о гра фа, 
попут Дими три ја Пар ли ћа, Вере 
Kостић и Мире Сањи не, на музи
ку дома ћих ком по зи то ра, виђе
них очи ма коре о гра фа дана шњег 
вре ме на. Ова пре ми је ра ће има ти 
аутор ску аутен тич ност и тежак, али 
и диван зада так, који се тиче свих 
нас. А то је да зави ру ју ћи у про шлост 
схва ти мо зна чај сада шњи це и 
упло ви мо у све тлу будућ ност“, каже 
за „Позо ри шне нови не“ умет нич ка 
дирек тор ка Бале та Ана Павло вић.

Хрват ска умет ни ца Маша 
Колар у окви ру „Сим фо ниј ског трип
ти хо на“ под се ти ће љуби те ље бале
та на исто и ме ну позна ту јед но чин ку 
која је на музи ку Петра Коњо ви ћа 
и у коре о гра фи ји Дими три ја Пар ли
ћа пре ми јер но изве де на 14. апри ла 
1962. годи не, зајед но са бале ти ма 
„Рођен дан инфант ки ње“ и  „Дво бој 
Тан кре да и Кло рин де“. 

„У мом сег мен ту ради се о 
интер пре та ци ји репре зен та тив ног 
дела срп ске музи ке наци о нал ног 
карак те ра, које је поста ло позна то 
и као фол клор на балет ска музи

ка. При ступ ми 
неће бити досло
ван, а инспи ра ци
ју про на ла зим у 

три међу соб но пове за на изво ра. 
Инспи ра ци је посе жу од карак те ра 
музи ке Симфонијског триптихона 
која оби лу је разно вр сним кон траст
ним тема ма, ужа ре ним рит мом 
пле сне игре, али и мрач ним 
атмос фе ра ма, пре ко тра ди ци је 
руч них радо ва који ма се бавио 
народ, првен стве но његов 
жен ски део. У том сми слу, уво
ђе њем шара Пиротскогћили
ма зада јем про стор ни оквир 
за коре о граф ско обли ко ва ње 
до инспи ра ци је темом про ле
ћа која је запра во скри ве ни 
покре тач Стан ко ви ће ве при че 
о Kоштани, одно сно при че о 
про бу ђе ној ностал ги ји за мла
до шћу и сло бо дом. Весе лим 
се узбу дљи вом иза зо ву тран
скрип ци је фол клор них тема 
и моти ва на тела дана шњих 
балет ских умет ни ка и у савре
ме ност“, пору чу је Маша Kолар 
и дода је:

„Захва љу јем се Ани Павло вић, 
умет нич кој дирек тор ки Бале та 
Народ ног позо ри шта у Бео гра ду 
на пози ву и при ли ци да ство рим 
Симфонијскитриптихон, балет на 
музи ку Петра Kоњовића, као један 
од три сег мен та вече ри Балетски
триптих  пројект a пово дом јуби
ле ја Бале та Народ ног позо ри шта 
у Бео гра ду. Чиње ни ца да ћу вече 
дели ти с коле га ма и при ја те љи ма 
Мило шем Иса и ло ви ћем и Иго
ром Kировим вео ма ме весе ли и 
гаран ту је јед ну сарад нич ку атмос
фе ру рада и ства ра ња“, исти че 
наша саго вор ни ца која је про фе
си о нал ну пле сач ку кари је ру запо
че ла 1986. годи не у загре бач ком 
Позо ри шту „Kомедија”, а наста ви
ла 1992. годи не у Бале ту Дре зден 
где 1995. годи не доби ја ста тус 
солист ки ње. Била је и чла ни ца 
ком па ни ја „Thoss Tan zKom pa nie“, 
Que en sland, Ater bal let to... Од 2017. 

годи не оба вља функ ци ју умет нич
ке дирек тор ке Бале та ХНKа „Ива
на пл. Зај ца“  у Рије ци.

Маша је добит ни ца број них 
пре сти жних при зна ња међу који
ма су Награ да хрват ског глу ми
шта, Награ да кри ти чар ског сто ла 
за изван ред ну пле сну извед бу у 

Аусти ну (САД), Награ да за изван
ред ну пле сну извед бу и Награ да 
публи ке за коре о гра фи ју у пред
ста ви „BoNet“ (Kопенхаген, Дан ска), 
Стру ков на награ да УПУХа,  Награ да 
„Mary Wig man”... 

Милош Иса и ло вић спре ма јед
но чин ку „Пти цо, не скла пај сво ја 
кри ла“  коре о граф ску реин тер пре
та ци ју исто и ме ног бале та (пре ма 
либре ту и у коре о гра фи ји Вере 
Kостић, те музи ку Енри ка Јоси фа), 
засно ва ног на сти хо ви ма Рабин
дра на та Таго ре, пре ми јер но изве
де ног 7. окто бра 1970. годи не уз 
драм ски лето пис (тако ђе на музи ку 
Енри ка Јоси фа) „Сте фан Дечан ски“.  

„Мој аутор ски посту пак је пре 
све га дија лог из дана шњег тре нут ка 
са коре о граф ки њом Вером Костић. 
Из извор ни ка је пре у зе та жуд
ња као глав ни покре тач, гори во за 
осло бо ђе ње и сазре ва ње, руше ње 
свих каве за и зидо ва. Жуд ња је и 
ства ра лач ка и руши лач ка сила која 

изми че кон тро ли 
и води јуна ки њу, 
пти цу из насло ва 
на лет врто гла вих 
виси на до бол них дуби на душе. 
Мислим да се ова тема ти ка нај ре
чи ти је изра жа ва игром, да пле сач ка 
тела у сво јим одно си ма, сусре ти ма, 

суко би ма, вир ту о зно шћу али 
и исцр пљи ва њем нај не по
сред ни је при ча ју о сушти ни, 
неса ло ми во сти људ ско сти. 
То је оно за чиме тра гам са 
сво јим сарад нич ким тимом 
у раду на овом бале ту“, исти
че Милош Иса и ло вић који 
је већ са 12 годи на запо чео 
шко ло ва ње у балет ској шко
ли „Лујо Дави чо“. После тога је 
усле ди ла сти пенди ја на пре
сти жној Цири шкој ака де ми ји, 
а потом анга жма ни у Народ
ном позо ри шту у Бео гра ду, и 
Битеф денс ком па ни ји где је 
оди грао број не уло ге. 

Вео ма успе шно води 
семи на ре савре ме не игре по 
балет ским шко ла ма и пле

сним цен три ма широм Евро пе, а то 
га је одве ло у Њујорк где је радио у 
ком па ни ји „Circu it Debris”. Исто вре
ме но је суди ја на међу на род ним и 
дома ћим так ми че њи ма у модер
ним пле со ви ма и савре ме ној игри.

Иса и ло вић је добит ник је број
них награ да, укљу чу ју ћи и  Награ ду 
„Дими три је Пар лић“, нај пре сти
жни је при зна ње у обла сти балет
ске умет но сти у нашој земљи.

Његов коле га из Север не 
Маке до ни је Игор Kиров при пре ма 
„Пое му“, балет у јед ном чину који 
је на музи ку Ста ној ла Раји чи ћа, у 
коре о гра фи ји Мире Сањи не пра и
зве ден 16. маја 1945. годи не, зајед
но са „Дивер ти сма ном“ и „Шехе ре
за дом“. 

„Поема и њези ни сти хо ви при
каз су наших емо ци ја, наших боја 
душе. Поема је као плес, пуна спи
ра ла, вртло га, ско ко ва и ску пље них 
емо ци ја пле са ча као непо сред ни 
одго во ри на музи ку. Она је назна

ка при ча које поти чу из наше душе, 
али и при ли ка да се дожи ви вео ма 
посеб на веза која посто ји изме ђу 
музи ке и пле са, где смо у могућ
но сти да види мо покрет пле са ча 
као музич ку пар ти ту ру. Ова пое ма 
је потра га за сло бо дом душе која 
никад не пре ста је да сања. У том 
тре нут ку сви поста је мо мело ди
ја, ритам и екс пре си ја у изра жај
но јаком Раји чи ће вем Виолинском
концерту бр 2. Пле са чи визу а ли
зу ју енер ги ју музи ке, а ја са њима 
при ка зу јем какав је осе ћај бити 
део ове Поеме, део ове пар ти ту ре, 
са могу ћим иску ше њем стра сти, 
љуба ви и мира“, наја вљу је Игор 
Kиров, један од нај и стак ну ти јих 
маке дон ских игра ча и коре о гра фа 
који је сту ди рао Ротер дам ску пле
сну ака де ми ју у Холан ди ји, док је 
у Бео гра ду маги сти рао у обла сти 
сцен ских и аудиовизу ел них умет
но сти на Инсти ту ту за игру.

Током играч ке кари је ре био је 
члан разних рено ми ра них европ
ских пле сних тру па, а оства рио је 
сарад њу и са број ним углед ним 
свет ским коре о гра фи ма. 

Пара лел но са играч ком кари
је ром, у тру па ма у који ма је насту
пао, радио је и мање коре о гра фи је. 
Годи не 2006. осво јио је при зна ње 
за нај та лен то ва ни јег мла дог коре
о гра фа на међу на род ном так ми че
њу у Наго ји (Јапан).

У међу вре ме ну, свој изра зи то 
успе шан коре о граф ски опус оства
рио је у мно гим позо ри шти ма 
широм Евро пе и све та – у Фран
цу ској, Немач кој, Шпа ни ји, Швај
цар ској, Сје ди ње ним Аме рич ким 
Држа ва ма... 

Био је умет нич ки дирек тор 
Бале та сплит ског ХНKа у пери о ду 
од 2015. до 2020. годи не.

Добит ник је број них, пре сти
жних награ да.

Мико јан Без бра ди ца
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Ч
аро ли ја на сце ни... 
Бра ву ро зно... Урне
бе сно и тра гич но... 
Ред сме ха, па онда 
ред нече га што изгле

да стра хо ви то забри ња ва ју ће, 
опо ми њу ће... Ова ко су, у нај кра
ћим црта ма, зву ча ли комен та
ри гле да ла ца после пре ми је ре 
„Урне бе сне тра ге ди је“, по тек сту 
Душа на Kовачевића, у режи ји 
Јаго ша Мар ко ви ћа, одр жа не 12. 
маја на сце ни Народ ног позо ри
шта Репу бли ке Срп ске у Бања
лу ци. После нешто више од сат 
и 40 мину та вео ма надах ну те 
игре ком плет не глу мач ке еки пе, 
публи ка није ште де ла дла но ве 
да их награ ди више ми нут ним 
бур ним апла у зом и узви ци ма 
„бра во“.  Ско ро иден тич ни ути
сци и реак ци ја гле да ла ца, могли 
су се виде ти и три дана касни је, 
15. маја, на бео град ској пре ми
је ри одр жа ној на Вели кој сце
ни Народ ног позо ри шта које је 
„Урне бе сну тра ге ди ју“ ура ди ло у 
копро дук ци ји са сво јим коле га
ма из Репу бли ке Срп ске.

Живо пи сну гале ри ју сна жних и 
тра ги ко мич них лико ва убе дљи во 
су доча ра ли Нико ли на Фри га но
вић (Ружа), Жељ ко Еркић (Милан), 
Петар Васи ље вић (Невен), Нела 
Миха и ло вић (Јул ка), Алек сан дар 
Вуч ко вић (Kоста), Сан дра Бугар ски 
(Рај на), Бран ко Вида ко вић (Васи ли
је), Љуби ша Сава но вић (Док тор) и 
Мари ја Недељ ков (Мили ци о нер ка).

Оду ше вље ње није крио ни 
госпо дин Kовачевић који је оце нио 
да је, у позо ри шном сми слу, видео 
изузетнупредставукојаимадирек
тансударсаживотом.   

Пре ма њего вим речи ма, овај 
комад, писан пре 35 годи на, упо зо
ра ва да већи на зла кре ће из поро
ди це, која је сли ка дру штва, из вред

но сног систе ма.
„То је, у осно ви, и данас, као 

и тада кад сам је писао, при ча о 
деструк ци ји у јед ној поро ди ци. 
Посто ји дефи ни ци ја, у коју дубо
ко веру јем, да је поро ди ца нешто 
што је епи цен тар нашег живо та и 
један од нај зна чај ни јих чини ла ца 
у нашем посто ја њу. Наша деца се 
уче на посту ла ти ма одно са у окви ру 
поро ди це. Поро ди ца је нај бит ни ја 

и нај ва жни ја шко ла у живо ту јед ног 
чове ка. У каквој поро ди ци одра сте, 
такав ће бити човек”… сма тра госпо
дин Kовачевић који је пре ми је ру 
гле дао из ложе на првој гале ри ји и 
кога је бео град ска публи ка на кра ју 
пред ста ве поздра ви ла ова ци ја ма.

Без обзи ра на то што се рад ња 
кома да деша ва у вре ме ну када је и 
напи сан, пре више од три деце ни је, 
„Урне бе сна тра ге ди ја” је вео ма акту
ел на и савре ме на као да се оди гра
ва сада, у овом тре нут ку. 

„У фоку су пред ста ве је поро
ди ца. Јер, она је свет у малом. И 
ту вам је и дру штво и поје ди нац 
и све гене ра ци је и сва вре ме на. 
Kроз њу се све пре ла ма“, твр ди 
Јагош Мар ко вић који је, уз Душа на 
Kовачевића, како сма тра ју позо
ри шни знал ци, један од нај бо
љих тума ча нашег мен та ли те та. У 
изјавама, одмах после премијере, 
сви глумци су били сагласни у 

оцени да је Ковачевић написао 
ванвременски текст.

„Мно ги су попри лич но били 
скеп тич ни пре ма овом кома ду 
у сми слу акту ел но сти. Међу тим, 
са репли ком коју изго ва ра дечак 
Невен: Kо сам ја? Kовачевићев 
комад одјед ном поно во поста
је неве ро ват но чуде сан, ван вре
мен ски и застрашујуће актуелан 
посебно кроз тих неколико 
тематских погледа из дечије 
перспективе, а у светлу трагичних 
догађаја којих смо били сведоци 
почетком овог месеца”, сма тра 
Бран ко Вида ко вић.

Љубиша Савановић, такође, 
подсећа да је представа, нажалост, 
много добила на актуелности у 
претходних петнаестак дана и 
објашњава да један од разлога, 
за све то што нам се десило, лежи 
у чињеници што нисмо у стању 
да сачувамо породицу, већ смо 
дозволили да се она разара.

Да је текст и данас више него 
акту е лан твр ди и Нела Миха и ло вић.

„То не гово ри само о вели чи
ни Душа на Kовачевића као писца, 
већ и о томе да ми, као народ, не 
учи мо на сво јим гре шка ма. Ника
ко да се опа ме ти мо... Упр кос све
му, овај комад пору чу је да је љубав 
нај ва жни ја. Јагош је у пред ста ви и 
назна чио нека места која упра во 
сим бо ли шу љубав“... каже прва ки
ња Дра ме Народ ног позо ри шта у 
Бео гра ду. 

Под се ћа ња ради, бео град ска 
пре ми је ра тре ба ло је да се одр жи 
5. маја, али је Народ но позо ри ште 
у Бео гра ду, због тра гич них дога ђа ја 
који су се дого ди ли у Основ ној шко
ли „Вла ди слав Риб ни кар“ и општи ни 
Мла де но вац, отка за ло све пла ни ра
не пред ста ве и актив но сти, у пери
о ду од 3. до 14. маја.

Р.П.Н. 

Т
ач но после две деце
ни је, чуве не „Рибар
ске сва ђе“ у који ма 
је Kарло Гол до ни 
успео да угра ди оно 

нај бо ље од коме ди је дел арте – 
архе тип ске лико ве и духо ви те 
дија ло ге, вра ћа ју се у Народ но 
позо ри ште, у новој реди тељ ској 
постав ци, са новом поде лом. 
Ово га пута, на Сце ну „Раша Пла
о вић“ (пре ми је ра је 2. јула), дух 
и атмос фе ру трга у малом меди
те ран ском месту где се живи од 
абро ва и где све тај не вео ма 
брзо иза ђу на виде ло, доча ра ће 
са сво јом бри жљи во ода бра ном 
глумачком и сарад нич ком еки
пом више стру ко награ ђи ва на 
Ана Томо вић, која је у наци о
нал ном теа тру, пре више годи на, 
с успе хом режи ра ла пред ста ве 
„Мај ка Хра брост и њена деца“ и 
„Ронал де, разу ми ме“.

„У самом уво ду интер вјуа, 
морам да кажем да је наш рад 
пре се као тра ги чан и болан дога
ђај – уби ство деце у шко ли Вла
диславРибникар. Тај дога ђај нас 
је све, чита ву наци ју, зау ста вио. 
Јако је тешко бора ви ти у коме
ди ји када је срце пре пу но туге и 
осе ћа ња бесми сла. Сва позо ри
шта су зау ста ви ла свој рад. Смех 
је лек за мно ге ства ри, али овде 
тај лек није потре бан. Потреб на 
је про ме на све сти дру штва које 
је огре зло у наси љу. Потреб
но је да као дру штво учи ни мо 
све да до тога ника да више не 
дође. Упра во те мисли су сада 
у нашим гла ва ма док ради мо 
свој глу мач ки и реди тељ ски 
посао и поста вља мо ван вре
мен ску Гол до ни је ву коме ди ју“, 
каже Ана Томо вић за „Позо ри

шне нови не“ и дода је: „Позив 
да радим Рибарске свађе доби
ла сам од Народ ног позо ри шта 
и дирек тор ке Дра ме Моли не 
Удо вич ки. Наме ра је била да 
се мла ди глум ци из ансам бла 
дока жу кроз јед ну од нај леп ших 
коме ди ја која је заштит ни знак 
ове Kуће, с обзи ром на то да је 
она већ два пута игра на. Нај пре 
1973. у режи ји Пао ла Мађе ли ја, 
а затим и 2003. у режи ји Гора
на Рушку ца. То су биле изу зет
но успе шне постав ке које су се 
игра ле дуги низ годи на и које су 
про мо ви са ле тада шње гене ра
ци је глу ма ца. Неки од њих, Зла
ти ја Ива но вић, Ненад Мари чић 
и Бане Тома ше вић су и у сада
шњој постав ци. А ту су и Ива на 
Шће па но вић, Недим Нези ро вић, 
Јован Јова но вић, Ива Мила но
вић, Тама ра Шустић, Тео до ра 
Дра ги ће вић, Дра ган Секу лић и 
Вучић Перо вић. Вели ка ми је 
част и задо вољ ство да радим са 
овом еки пом глу ма ца и коле га“.

Од послед ње постав ке те 
Гол до ни је ве коме ди је карак
те ра, чија глав на лини ја пра ти 
тра ги ко мич не дого дов шти не 
две ју супрот ста вље них тем пе
ра мент них рибар ских поро
ди ца, про шло је тач но две 
деце ни је. Шта се, у међу вре
ме ну, про ме ни ло?

Поста ви ла сам себи пита ње: 
шта је дру га чи је у све ту данас, 
20 годи на након прет ход них 
Рибарскихсвађа и схва ти ла сам 
да ни море, а ни мор ска оба ла 
више нису исти. То више није и 
не може бити роман тич на сли
ка рибар ског гра ди ћа у ком је 
вре ме ста ло, који живи уљуљ
ка но у сво јој изо ло ва но сти. 

Kопродукцијa пред ста ве 
„Урне бе сна тра ге ди ја“ ујед но је 
и прва кон крет на реа ли за ци ја 
Спо ра зу ма о сарад њи, вери фи
ко ва ног пре годи ну и по дана 
у Бања лу ци пот пи си ма управ
ни ка две Kуће  Све ти сла ва 
Гон ци ћа и Дија не Грбић, а који 
се до овог тре нут ка огле дао у 
раз ме ни неко ли ко пред ста ва 
са акту ел них репер то а ра.
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 „Бела кафа“

Пред ста ва „Бела кафа“, по 
тек сту Алек сан дра Попо

ви ћа, у режи ји Мила на Нешко
ви ћа, биће јуби лар ни сто ти 
пут изве де на вече рас, 27. маја, 
(20,30) на Сце ни „Раша Пла о
вић“. При зна ти драм ски писац 
у „Белој кафи“ напу шта сво је 
оми ље но под руч је пери фе
риј ског миљеа и сме шта дога ђа је у имућ ну поро ди цу фабри
кан та Мом чи ла Јабу чи ла у пери о ду од изби ја ња рата 1941, па 
до дру ге поло ви не шезде се тих годи на. Реди тељ Нешко вић, који 
је зајед но са дра ма тур гом Моли ном Удо вич ки Фотез ура дио 
адап та ци ју овог тек ста напи са ног кра јем осам де се тих годи на 
про шлог века, није желео да се бави иде о ло ги јом кому ни ста, 
наци о на ли ста, алу зи ја ма на рас пад Југо сла ви је из 90их, већ 
систе мат ском про па шћу поро ди це, која је основ на једи ни ца 
гра ђе сва ког дру штва. Од пре ми је ре, 4. маја 2015. годи не, у 
поде ли је све вре ме иста глу мач ка еки па Бран ко Вида ко
вић (Мом чи ло Јабу чи ло), Олга Ода но вић (Мај ка Јања), Павле 
Јери нић (Дели Јова), Вања Ејдус (Црква Ружи ца), Ненад Стој
ме но вић (Срђа Зло по гле ђа) и Нада Шар гин (Зора Шишар ка). 
У пред ста ви се кори сте аудио сним ци за које су били анга жо
ва ни драм ски умет ник Пре драг Ејдус (Глас радио каска де ра) 
и опер ски соли ста Небој ша Бабић (Шла гер певач). Сце но гра
фи ју је ура ди ла Весна Попо вић, кости ме Мари на Вука со
вић Меде ни ца, а музи ку Ања Ђор ђе вић. Пред ста ва, реди тељ 
Нешко вић, глум ци Павле Јери нић, Нада Шар гин, Бран ко Вида
ко вић и Олга Ода но вић, као и кости мо граф ки ња Мари на Вука
со вић Меде ни ца, осво ји ли су више зна чај них награ да.

 

„Изби ра чи ца“

Kомедија Kосте Триф ко ви ћа „Изби ра чи ца“, у режи ји Нико
ле Зави ши ћа, обе ле жи ће 31. маја на Вели кој сце ни 

(19,30) вре дан јуби леј – десет годи на од пре ми је ре. Биће то, 
ујед но, 59. изво ђе ње пред ста ве коју је до сада виде ло око 
15.000 гле да ла ца. Овај позна ти срп ски комад из 19. века, у 
Зави ши ће вој постав ци, на 
непре тен ци о зан и духо вит 
начин освр ће се на нашу 
тра ди ци ју и наше гору ће 
про бле ме. Глав ну уло гу Мал
чи ке  девој ке за уда ју која 
не може да се одлу чи изме
ђу неко ли ко про са ца, тума
чи Ана ста сиа Ања Ман дић, 
а у поде ли су и Дра ган Нико лић (Соко ло вић), Алек сан дра 
Нико лић (Јеца), Сена Ђоро вић (Саве та), Зоран Ћосић (Тимић), 
Ива на Шће па но вић (Kата), Миле на Ђор ђе вић (Мили ца), 
Иван Босиљ чић (Бран ко), Дар ко Томо вић (Штан ци ка), Вучић 
Перо вић (Тоши ца) и Нема ња Kонстантиновић (Јован). На 
пре ми је ри 14. маја 2013. годи не, а потом све до изне над
не смр ти, сре ди ном јуна 2015. годи не, уло гу Тоши це тума чио 
је Мило рад Ман дић Ман да кога је заме нио Вучић Перо вић. 
Јед но вре ме, уме сто Ива на Босиљ чи ћа уло гу Бран ка играо је 
Милош Ђор ђе вић; после неко ли ко сезо на, ролу Мили це трај
но је од Тама ре Сто шић пре у зе ла Миле на Ђор ђе вић. На 43. 
Позо ри шном фести ва лу нај бо љих коме ди о граф ских оства
ре ња Срби је „Дани ма коме ди је“ у Јаго ди ни, 2014. годи не, 
„Изби ра чи ца” је осво ји ла чети ри награ де  за нај бо ље реди
тељ ско оства ре ње, за нај бо ље глу мач ко оства ре ње, за нај бо
љу кости мо гра фи ју и за нај бо љу сце но гра фи ју.

Р.П.Н. 

Годи не 2023. море и мор ска 
оба ла изло же ни су еко ло шкој 
ката стро фи до које је дове ла 
похле па нео ли бе рал ног капи
та ли зма. Гигант ски бро до ви у 
слу жби гигант ских ком па ни ја 
рију мор ско дно гра бе ћи рибу 
и оста вља ју ћи иза себе пустош. 
Некон тро ли са на упо тре ба пла
сти ке дове ла је до огром ног 
зага ђе ња оба ле и мора, а посеб
но мор ских врста. Моно пол 
вели ких ком па ни ја довео је до 
тога да мали рибар нема од чега 
да живи. У том сми слу, у мом 
виђе њу Гол до ни је ве коме ди је, 
то није роман тич на, већ пома ло 
апо ка лип тич на сли ка све та. 

Јуна ци „Рибар ских сва ђа“, 
пра и зве де них на Kарневалу 
у Вене ци ји 1762. годи не, и 
данас, после толи ко вре ме
на, и упр кос све му, с лако
ћом кому ни ци ра ју с публи ком 
захва љу ју ћи, пре све га, сво јој 
непо сред но сти, хумо ру, топли
ни и хума но сти. Шта ћете ви 
изба ци ти у први план? 

Пре све га хума ност. Рибар
ске свађе гово ре и о напо ри ма 
јед ног чинов ни ка да прокљуви у 
чему је пра ва мука људи који су 
се посва ђа ли, да их не кажња
ва и не затва ра, већ да им при
ђе као човек који себе лич но 
инвол ви ра у потра гу за реше
њем. Kолико често данас у суд
ским биро крат ским лави рин ти
ма наи ла зи мо на ова ко личан 
при ступ чове ка чове ку и раз у
ме ва ње њего ве муке и бор бе 
са егзи стен ци јом, као и спрем
но сти да се помог не? Људ скост 
и емпа ти ја су једи ни бедем 
одбра не од зла у дана шњем 
све ту. То је пору ка коју желим да 

поша љем овом пред ста вом. 
Гол до ни сво је карак те

ре нала зи у малом рибар ском 
месту бли зу Вене ци је, а Иво 
Тијар до вић, у чијем пре во ду ће 
се игра ти комад, тран спо ну је 
текст у дија лекa т дал ма тин ских 
риба ра. Kако се глум ци сна ла зе 
у усва ја њу тог допа дљи вог, али 
и вео ма спе ци фич ног гово ра?

Језик је јако шар ман тан и 
вео ма инспи ра ти ван за глум це. 
Уз помоћ про фе сор ке Љиља не 
МркићПопо вић, они га са радо
шћу савла ђу ју. Језик је вели ки 

мотор за игру. Има мо ути сак 
да гово ри мо стра ним јези ком 
и све сни смо да ће публи ци 
веро ват но бити потреб но неко 
вре ме да уђе у пред ста ву. Вели
ку помоћ у савла да ва њу јези ка 
има мо и од Нена да Мари чи ћа, 
Бане та Тома ше ви ћа и Зла ти
је Оцо ко љић, који су игра ли у 
прет ход ним Рибарскимсвађама, 
а сада игра ју ту ста ри ју гене ра
ци ју, роди те ље. 

У бео град ском Народ ном 
позо ри шту режи ра ли сте пред
ста ве „Ронал де, разу ми ме” 
(2009) и  „Мај ка Хра брост и 
њена деца” (2014) која је, изме
ђу оста лог, про гла ше на и нај бо
љом пред ста вом наци о нал ног 
теа тра у сезо ни 2013/2014. 
Kакве су тре нут но, ско ро деце
ни ју касни је, ваше емо ци је пре
ма теми о којој Брехт гово ри у 
тој дра ми? Kо је данас Мај ка 
Хра брост?

МајкаХраброст је опо ме на 
да рата не сме бити. Са вели
ким емо ци ја ма сећам се наше 
четво ро ме сеч не бор бе да се тај 
комад, упр кос свим при ти сци ма, 
опструк ци ја ма и ускра ћи ва њи
ма ипак поста ви, да се дого ди 
уоп ште. А он се дого дио зато 
што је цео ансамбл ује ди ње
но веро вао у то што ради, зато 
што је упи јао Брех то ву сна жну 
мисао и само стал но про го ва рао 
на сце ни. Сна жна и упе ча тљи
ва Душан ка Сто ја но вић у уло зи 
Мај ке Хра брост је пред во ди ла 
један изу зе тан ансамбл који је 
са срцем, душом и јаким ста вом 
изнео ту пред ста ву која, тако ђе, 
запра во, гово ри о хума но сти.  

Током доса да шње кари је
ре, на позо ри шним сце на ма у 
Срби ји и реги о ну, поста ви ли сте 
број не пред ста ве (под јед на ко 
и кла си ку и савре ме на дела) за 
које сте доби ли више зна чај
них награ да, међу који ма је и 
она нај ве ћа – Сте ри ји на. Да ли 
позо ри ште сво јим дело ва њем 
може да мења свест дру штва, 
да макар мало „диг не пра ши ну” 
и зата ла са „масе”?    

Апсо лут но веру јем у то. 
Веру јем да док ства ра мо, и 
док игра мо пред ста ве ради мо 
нешто вео ма важно за чита
во дру штво. При ча њем при ча, 
ми оку пља мо људе у тиши ни 
сале око изу зет но зна чај них, 
егзи стен ци јал них тема. Сво јим 
дело ва њем тру ди мо се да дамо 
вер ти ка лу дру штву и да успо ста
вља мо систем вред но сти. Тако 
ће, надам се, бити и са Рибар
скимсвађама; људи ће доћи да 
се насме ју, а поне ће кући мно го 
више – иза ћи ће опле ме ње ни.   

Мико јан Без бра ди ца

Ана Томо вић сма тра да 
је Гол до ни нај зна чај ни ји 
ита ли јан ски коме ди о граф, 
који је ујед но и рефор ма тор 
ита ли јан ске коме ди је. „Он 
је коме ди ју дел арте, која је 
у тре нут ку док је он живео 
била доми нант на позо ри шна 
фор ма у Ита ли ји, пре вео у 
савре ме ни облик коме ди
је под ути ца јем Моли је ра, 
и дао јој истан ча ни је, пси
хо ло шки уте ме ље не карак
те ре, и запле те пре у зе те из 
живо та. Гол до ни је напи сао 
130 коме ди ја, а Рибарскесва
ђесу јед на од њего вих нај у
спе шни јих и нај и зво ђе ни јих 
коме ди ја код нас коју одли
ку је неве ро ват на лако ћа и 
при род ност запле та и рад ње, 
као и мен та ли тет са којим 
лако може мо да се иден
ти фи ку је мо. Сме ште на је у 
миље у ком доми ни ра сиро
ма штво, и упра во је немо
гућ ност оства ре ња љуба ви 
због сиро ма штва глав на тема 
кома да“.  
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А
нсамбл Дра ме Народ
ног позо ри шта почео 
је недав но про бе 
пред ста ве „Миле ни
јум у Бео гра ду“, по 

исто и ме ном рома ну више стру ко 
награ ђи ва ног писца Вла ди ми ра 
Пишта ла, у режи ји  Мар ка Челе
би ћа.

„Ово је роман о јед ном гра ду. 
Није само роман о јед ној гене
ра ци ји, него и о Бео гра ду који је 
стал но у поза ди ни и он је један од 
лико ва... Неко је, пишу ћи о Меди
те ра ну, рекао: Овукњигунеможе
те читати без свог доживљаја
унутрашњегмора. А ви не може те 
да ради те без свог дожи вља ја уну
тра шњег гра да“, пору чио је Вла ди
мир Пишта ло умет нич кој и сарад
нич кој еки пи пред ста ве на првој 
чита ћој про би.

Пре ма речи ма реди те ља 
Челе би ћа „Миле ни јум у Бео гра ду“ 
је хро ни ка јед ног вре ме на испри
ча на очи ма гра да, чуде сног, про са
ња ног и про кле тог док гене ра ци ју 

мла дих која га пред ста вља и личи 
на њега, пра ти мо кроз гру пу пето
ро нај бо љих при ја те ља.

„Током дру штве них про ме на у 
пери о ду пре ла ска из кому ни зма у 
соци ја ли зам и рас па да Југо сла ви
је, њихо ви сту бо ви све та се уру
ша ва ју, а иде а ли почи њу да бле де. 
Са новим миле ни ју мом, уну тра
шња и спо ља шња деструк ци ја 
Бео гра да дово ди мла де који су 
град сања ли, осе ћа ли и живе ли, до 

тога да га одба це, пре зру, а неки и 
напу сте. Упр кос честој бес по моћ
но сти њего вих жите ља, град оста
је маги чан и зау век отво рен за све 
оне који су спрем ни да наста ве да 
га сања ју, јер град су људи, а људи 
том гра ду ника да неће пре ста ти 
да дају нове очи”, сма тра Мар ко 
Челе бић који први пут режи ра у 
Народ ном позо ри шту у Бео гра ду.

Умет нич ка дирек тор ка Дра ме 
наци о нал ног теа тра Моли на Удо

вич ки оце ни ла је да је госпо дин 
Пишта ло напи сао див ну при чу „о 
гра ду којег сви зајед но воли мо“.

„Она није толи ко веза на за 
вре ме коли ко за про стор. Можда 
је нај ви ше веза на за без вре ме но и 
цео про стор у којем живи мо, а који 
је оно ли ки коли ко сва ко од нас 
може да доба ци“, каза ла је Моли на 
Удо вич ки и иста кла да јој је вео ма 
дра го да се у поде ли нала зе и неки 
од иску сни јих глу ма ца који одав но 
нису има ли пре ми је ру.

„Сада им се пру жа при ли ка 
да ура де нешто ново, дру га чи је. 
Има мо мла дог реди те ља и мла
дог дра ма тур га који вео ма добро 
зна ју шта раде. Нај ви ше волим ту 
ком би на ци ју разних гене ра ци
ја. То увек даје пра ве резул та те“, 
дода ла је умет нич ка дирек тор ка 
Дра ме.

У поде ли су: Алек сан дар Вуч
ко вић (Милан Ђор ђе вић), Нико ла 
Вујо вић (Бане Јано вић), Бојан Кри
во ка пић (Борис Петро вић), Ваја 
Дујо вић (Зора Сте фа но вић), Зора

на Бећић (Ири на Бојо вић), Дани
е ла Кузма но вић Павло вић (Олга), 
Небој ша Кун да чи на (Андри ја 
Ђор ђе вић) и Зоран Ћосић (Чедо
мир Бојо вић).

У пред ста ви уче ству ју и пот
пи су ју аутор ску музи ку, рено ми
ра ни музи ча ри, чла но ви позна
тих гру па: Вла дан Рајо вић (Кан да, 
Коџа и Небој ша), Бошко Мију шко
вић (Тур бо Транс Тури сти, Straight
Mickey and the Boyz) и Дамјан 
Бабић (Црви, Кри шке).

Аутор ски тим чине: Ката ри
на Тодо ро вић (дра ма ти за ци ја), 
Мари ја Кала бић (сце но граф), 
Мари ја Мар ко вић Мило јев 
(кости мо граф), Мир ко Кне же вић 
(сцен ски покрет), Јован Тодо ров
ски (аси стент сце но гра фа) и Ена 
Кро тић (аси стент кости мо гра фа).

Пре ми је ра је пла ни ра на 6.  
јула на Сце ни „Раша Пла о вић“, 
у окви ру глав ног про гра ма 31. 
Бео град ског лет њег фести ва ла 
БЕЛЕФ.

Р.П.Н. 

Н
а јуби лар ним 40. 
„Нуши ће вим дани
ма“ у Сме де ре ву, 
пред ста ва „Оче ви и 
оци“, пре ма исто и

ме ном рома ну Сло бо да на Селе
ни ћа, у дра ма ти за ци ји Kате 
Ђар ма ти и режи ји Вељ ка Мићу
но ви ћа осво ји ла је Нуши ће ву 
награ ду за нај бо љу пред ста ву у 
цели ни на осно ву одлу ке струч
ног жири ја и Нуши ће ву награ ду 
за нај бо љу пред ста ву у цели ни 
на осно ву гла со ва публи ке.

Комад  је пре ми јер но изве
ден 4. апри ла ове годи не на 
Вели кој сце ни Народ ног позо ри
шта у Бео гра ду.

Реч је о адап та ци ји јед ног 
од нај зна чај ни јих дела савре

ме не срп ске књи жев но сти,   у 
коме се пре пли ћу поро дич на и 
дру штве на дра ма јед не епо хе.

Kроз суд би ну поро ди це 
бео град ских инте лек ту а ла ца 
Меда ко вић, у пери о ду од 1890. 
до кра ја Дру гог свет ског рата, 
1945. годи не, један од наших 
нај зна чај ни јих драм ских 
писа ца даје при каз тада шње 
срп ске исто ри је, из пер спек
ти ве гра ђан ске ели те тог вре
ме на.

У поде ли су: Милош Ђор
ђе вић, Нико ла Рако че вић, 
Алек сан дар Вуч ко вић, Вања 
Ејдус, Вања Мила чић, Сена 
Ђоро вић, Ива Мила но вић и 
Нико ла Риста нов ски.

Р.П.Н .

У
ло гом прин ца Албер
та у чуве ном роман
тич ном бале ту „Жизе
ла”, на музи ку Адол фа 
Ада ма, у коре о гра фи ји 

Лео ни да Лавров ског, изве де ном 
22. маја на Вели кој сце ни, првак 
Бале та Народ ног позо ри шта у 
Бео гра ду Јови ца Бего јев про
сла вио је 20 годи на умет
нич ког рада. 

„Одлу чио сам да 
јуби леј обе ле жим овом 
уло гом зато што је ком
плет на у сва ком сми слу 
 тех нич ки, глу мач ки и 
емо ци о нал но. Упра во 
због тих карак те ри сти
ка, сма трам је и јед ном 
од нај те жих рола у кла
сич ном бале ту. Од игра ча 
зах те ва вели ку посве ће ност и 
муко тр пан рад, јер су Албер то ве 
емо ци је, све вре ме, од почет ка до 
кра ја пред ста ве, про же те широ
ким дија па зо ном ста ња која укљу
чу ју страст, сре ћу, лаж, стид, мржњу 
и тугу. За раз ли ку од неких дру гих 
изво ђач ких умет но сти, балет ским 
игра чи ма је мно го теже пре не
ти емо тив но ста ње свог духа на 
публи ку, зато што смо осло ње ни 
искљу чи во на покрет. Али, у томе 

и јесте драж овог посла. Вео ма 
волим ова кве ком плек сне и зах
тев не уло ге, као што је принц 
Алберт, јер се кроз при чу мења
ју раз ли чи та осе ћа ња”, исти че 
Бего јев и напо ми ње да се искре

но  раду је што му је дирек тан 
парт нер, у наслов ној уло зи, била 
Тео до ра Спа сић која је први пут 
насту пи ла у уло зи Жизе ле.

Бего јев је током доса да шње 
кари је ре с вели ким успе хом 
тума чио мно го број не прве уло
ге у кла сич ном, нео кла сич ном и 

савре ме ном репер то а ру.
  „Прет ход не две деце ни

је про вео сам, заи ста, у див ном 
окру же њу, раде ћи са свет ски при
зна тим коре о гра фи ма, игра чи ма 
и репе ти то ри ма. Сво ју дру гу кућу 
– Народ но позо ри ште и све коле
ги ни це и коле ге, увек сам дубо
ко пошто вао и ценио, као и они 

мене, надам се. Сма трам да 
сам зајед но са сви ма њима 

бар мало допри нео у сми
слу очу ва ња и него ва ња 
наше кул ту ре. Тако ђе, 
надам се да сам био 
довољ но добар при
мер мла дим коле га ма 
који сада ста са ва ју у 

про фе си о нал не игра че 
и дао им жељу и мотив да 

наста ве и оста ну на свом 
умет нич ком путу”, пору чу је 

Јови ца Бего јев који на матич ној 
сце ни осва ја љуби те ље балет ске 
умет но сти и дру гим вели ким уло
га ма међу који ма су, осим прин
ца Албер та, и Kрцко Ора шчић 
(„Kрцко Ора шчић”), Базил („Дон 
Kихот”), принц Дези ре („Успа ва
на лепо ти ца”), Шарл IX („Kраљица 
Мар го”), принц Зиг фрид („Лабу до
во језе ро”)…

М.Б. 

ЈУБИ ЛЕЈ ПРВА КА БАЛЕ ТА ЈОВИ ЦЕ БЕГО ЈЕ ВА

Успе шне две деце ни је на сце ни

АНСАМБЛ ДРА МЕ ПОЧЕО ПРО БЕ ПРЕД СТА ВЕ „МИЛЕ НИ ЈУМ У БЕО ГРА ДУ“, ПРЕ МИ ЈЕ РА У ОКВИ РУ „БЕЛЕ ФА“

При ча о јед ном гра ду и јед ној гене ра ци ји
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У
ло га ма Напо ле о на у 
Тол сто је вом „Рату и 
миру”, Фре де ри ка у 
„Пели ка ну” Авгу ста 
Стринд бер га, те Вла де

ка у Сло бо ђа не ко вом „Нашем раз
ре ду“, мла ди и тален то ва ни глу мац 
Недим Нези ро вић уско ро ће овом 
низу рола у Народ ном позо ри шту 
при дру жи ти и лик Ижеа, јед ног од 
јуна ка чуве не коме ди је Kарла Гол
до ни ја „Рибар ске сва ђе”, у режи ји 
Ане Томо вић чија је пре ми је ра пла
ни ра на 2. јула на Сце ни „Раша Пла
о вић”. У раз го во ру за „Позо ри шне 
нови не“ каже да се вео ма раду је 
овој пред ста ви из више раз ло га, 

а један од њих је и тај што ће на 
позо ри шној сце ни први пут заи гра
ти у коме ди ји. 

„Ово је већ добро познат комад 
у Народ ном позо ри шту, и њего
ва прет ход на постав ка од пре 
две деце ни је наи шла је на вели
ки одзив публи ке и одр жа ла се на 
репер то а ру дуги низ годи на. То је, 
ујед но, и први иза зов с којим смо се 
суо чи ли ми мла ђи из поде ле. Вео ма 
ме зани ма како та коме ди ја коре
спон ди ра са дана шњом публи ком, 
шта у њој може да буде акту ел но 
данас и како ћу иза ћи на крај са 
тим жан ром с обзи ром да је то прва 
коме ди ја коју радим у позо ри шту. 

Још увек сам у првој фази рада на 
уло зи. Про цес је ско ро запо чет. Без 
обзи ра што ради мо на коме ди ји, и 
комад тог жан ра кри је сво ју исти ну 
и тре ба је наћи. То ће, уко ли ко успе
мо, пред ста ву држа ти на репер то а
ру и пону ди ти сво је вр сну тера пи ју 
позо ри шној публи ци“, сма тра Нези
ро вић који је глу му дипло ми рао на 
Факул те ту драм ских умет но сти у 
кла си Дра га на Петро ви ћа Пеле та.

У бео град ском Народ ном позо
ри шту деби то вао је фебру а ра про шле 
годи не уло гом сту ден та Фре де ри ка у 
Стрин бер го вом кла си ку „Пели кан”, а 
све га неко ли ко месе ци касни је усле
дио је нови иза зов   рола Напо ле о на 

у Тол сто је вом „Рату и миру”, у режи ји 
Бори са Лије ше ви ћа.  

„Имао сам изу зет ну част да 
се, пре све га, бавим капи тал ним 
делом руске књи жев но сти и да на 
том путо ва њу иску ство обо га ћу јем 
радом са Бори сом и оста лим коле
га ма. То је ква нти те том мала уло га у 
пред ста ви, међу тим изу зет но је зна
чај на с обзи ром на дело Напо ле о на 
Бона пар те и њего ве уло ге у рома ну 
и исто ри ји. Није дело ва ло да ћу се 
тако дуго и темељ но бави ти нечим 
што је један мали део пред ста ве, 
али ми је то иску ство дока за ло да 
заи ста нема малих уло га“, твр ди наш 
саго вор ник и дода је да га је слав ни 
руски кла сик у „Рату и миру” осво јио 
уни вер зал ном исти ном. 

„То су веч ни кома ди. Одо ле ва ју 
и одо ле ва ће вре ме ну док је све та 
какав позна је мо... Kласика опи сме
њу је глум ца, и чисти га од занат ског 
вишка. Учи вас да у мисли буде те 
јасни и пре ци зни. Иску ство рада на 
таквим кома ди ма глум цу доно си 
пра ви живот ни и умет нич ки капи
тал“, недво сми слен је Нези ро вић. 

Уло га Напо ле о на, ујед но, била је 
и његов први глу мач ки анга жман на 
Вели кој сце ни Народ ног позо ри шта 
у Бео гра ду – „све тог места“ са којег 
су сво ју умет нич ку миси ју про но си
ла нека од наших нај ве ћих драм
ских, опер ских и балет ских име на.  

„Kрочити на ту сце ну зна чи 
бити на бра ни ку кул ту ре и бра ни
ти духов не иде је и исти не које би 

тре ба ло да су темељ позо ри шта. 
Народ но позо ри ште одо ле ва ло је 
мно гим дру штве ним кри за ма, и као 
такво веру јем да ће у овим сулу дим 
вре ме ни ма пону ди ти тра чак наде 
за неку топли ју и бољу будућ ност. 
Део сам пред ста ва на репер то а ру 
овог теа тра које људи воле, о који
ма мисле и које им нуде пита ња у 
вези са дру штве ним кон тек сти ма и 
фено ме ни ма који нас тиште. Тиме 
веру јем и да сам део нече га што 
пред ста вља зада так и циљ позо ри
шта и чини га нео п ход ним и веч
ним делом сва ког дру штва“, ука зу је 
Недим који је недав но, почет ком 
апри ла, на Сце ни „Раша Пла о вић“ 
имао и пре ми је ру „Нашег раз ре
да“ Таде у ша Сло бо ђа не ка, у режи ји 
Тање Ман дић Риго нат.

„Да ли човек који спа си један 
живот, спа ша ва цео свет? Шта уоп
ште и коме зна чи добр о та данас? 
Да ли смо довољ но искре ни пре
ма себи и они ма које воли мо? Цео 
комад и сва ки лик у њему поста
вља ју пре гршт ова квих и слич них 
егзи стен ци јал них пита ња који нас 
пове зу ју као људе“, наво ди, у нај кра
ћим црта ма, сушти ну те пред ста ве 
ком по но ва не од четр на ест сце на
лек ци ја чија се рад ња про те же на 
седам де се так годи на, од пред ве
чер ја Дру гог свет ског рата, до почет
ка овог века и која пра ти живо те 
десет уче ни ка, Јевре ја и Поља ка, 
јед ног раз ре да шко ле у Пољ ској.

Мико јан Без бра ди ца

Т
оком четвр те деце ни је 
сво га посто ја ња (1953
1963) Балет Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду 
пола ко је ула зио у онај 

пери од који је у исто ри ји нашег 
Наци о нал ног теа тра остао забе
ле жен као златно доба бео град
ског Бале та. Тих годи на наш балет
ски ансамбл интен зив но оства ру је 
међу на род на госто ва ња, беле же ћи 
зна чај не успе хе, о који ма  све до че 
кри ти ке и изве шта ји забе ле же ни у 
ино стра ној штам пи. Вис ба ден, Салц
бург, Жене ва, Цирих (1953), Фирен ца, 
Беч (1955), Париз, Ати на (1957), Лоза
на, Амстер дам, Хаг, Ротер дам, Бри сел 
(1958), Вене ци ја, Мон те Кар ло, Вар
ша ва (1960), Каи ро (1961), Един бург 
(1962), неки су од гра до ва на чијим 
сце на ма се наш ансамбл пред
ста вљао, пре те жно нео кла сич ним 
балет ским оства ре њи ма, али и наци
о нал ним бале ти ма, што је, сва ка ко, 
било од посеб не важно сти, буду ћи 
да се ради ло о достој ним пред став
ни ци ма коре о граф ског и музич ког 
ства ра ла штва на овим про сто ри ма. 
О томе нај бо ље све до чи изве штај са 
госто ва ња у Един бур гу, који доно си 
опис пра вих ова ци ја које су у све
ча ној фести вал ској сали пра ти ле 

изво ђе ње бале та Лицитарско срце, 
а које нису пре ста ја ле, све док завр
шно коло из овог бале та није поно во 
изве де но. Тамо шњи освр ти кри ти ке 
били су сагла сни у ста ву да Југо сло
ве ни, у свом енту зи ја зму, ства ра лач
кој ене р ги ји и оча ра ва ју ћем шар му, 
нема ју так ма ца. Слич но се деси ло и у 
Вис ба де ну, при ли ком изво ђе ња овог 
бале та у коре о гра фи ји Дими три ја 
Пар ли ћа и на музи ку Кре ши ми ра 
Бара но ви ћа. Тада је на позор ни цу 
иза шао слав ни енгле ски ком по зи тор 
Бен џа мин Бритн и са тог места јав но 
одао при зна ње бео град ском ансам
блу, врло се похвал но изра зив ши о 
Бара но ви ће вој музи ци и успе лом 
музич ком уоб ли ча ва њу овог фол
клор ног бале та, а декор са лици тар
ским при зо ром уби рао је апла уз на 
отво ре ној сце ни, при самом поди за
њу заве се. 

Био је ово пери од који је доми
нант но био обе ле жен ства ра ла
штвом коре о гра фа Дими три ја Пар
ли ћа. Међу број ним оства ре њи ма 
јед ног од наших нај зна чај ни јих и 

нај пло до твор ни јих коре о гра фа, 
која су наста ла у овој дека ди, исти
чу се СимфонијаCdur(1953),Кине
ска прича (1955), Краљица острва
(1956), Рођендан инфанткиње и
ДвобојТанкредаиКлоринде(1962). 

Па ипак, један балет је оста
вио посе бан траг, скре нув ши пажњу 

међу на род не кул тур не јав но сти на 
Балет Народ ног позо ри шта у Бео
гра ду. Био је то Пар ли ћев балет 
Чудесни мандарин, на музи ку Беле 
Бар то ка, пре ми јер но изве ден 1957. 
годи не, захва љу ју ћи коме је Балет 
Народ ног позо ри шта у Бео гра ду 
сте као међу на род ну репу та ци ју, а 
њего ви кре а то ри и про та го ни сти 
оства ри ли ино стра не, углед не кари
је ре. Уло гу Ман да ри на на пре ми је ри 
тума чио је Сте ван Гре бел дин гер, а 
Душка Сиф ни ос поја ви ла се у уло зи 
Девој ке, који мно ги сма тра ју уло гом 
њеног живо та. „Пома ло гамен, пома
ло девој че, нат чул но екс пре сив на, 
несве сна сво је љуп ко сти и шар
ма, пре кра сне, као ваја не фигу ре 
изду же них удо ва, Душка Сиф ни ос 
је оства ри ла кре а ци јусавр шен
ство“, забе ле жи ла је у сво јој књи зи 
Мили ца Јова но вић. Ова Бар то ко ва 
пар ти ту ра интен зив ног дина ми зма, 
непре ста них рит мич ких и метрич
ких про ме на, дисо нант них хар мон
ских скло по ва и рас ко шне орке стра
ци је, први пут је изве де на на нашој 

сце ни, што је, за то вре ме, био пра ви 
умет нич ки под виг и смео и зна ча јан 
иско рак у аван гард ни музич косцен
ски израз. Гео ме триј ска пра вил ност 
која доми ни ра деко ром, пред ста
вља ла је нео бич но скла дан екс пре
си о ни стич ки аде кват музич кој ком
по нен ти, што је, при ли ком госто ва ња, 
нерет ко било награ ђи ва но апла у зом 
при самом поди за њу заве се. 

Сма тра се да је ова узбу дљи ва 
дра ма савре ме ног веле гра да, која се 
окон ча ва морал ном катар зом, један 
од нај зна чај ни јих оства ре ња Пар ли
ће вог коре о граф ског опу са. Бео град
ску пре ми је ру бале та пра тио је сво
је вр сни шок, док је на ино стра ним 
сце на ма овај балет био опи си ван 
реч ју: тријумф. Годи не 1957. овим 
бале том све ча но је отво рен Театар
нацијау Пари зу. У окви ри ма свет ских 
позо ри шних токо ва тога доба, Чуде
сни мандарин је сна жно оду да рао 
по сво јој модер ној коре о граф ској 
кон цеп ци ји, носе ћи печат сна жног 
визи о нар ског оства ре ња, а у мно
гим свет ским струч ним пибли ка ци
ја ма, ова коре о граф ска постав ка се 
и данас свр ста ва у ред нај у спе ли јих 
инсце на ци ја овог бале тапан то ми
ме. (наста ви ће се)

Миле на Јау ко вић
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ЈУН 2023. СЕЗОНА 2022/23.

 ВЕЛИКА СЦЕНА                                   СЦЕНА „РАША ПЛАОВИЋ“
СУ Б . 

03. од 19.30

ЈУЛ

ЈУЛ

ФАЛСТАФ / ПРЕМИЈЕРА 
опера Ђузепа Вердија

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 20.00

од 19.30

од 20.00

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 20.00

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 19.00

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 19.30
Н Е Д . 

04. ИВАНОВ
драма Антона Павловича Чехова 

П О Н . 

05. МАГБЕТ
трагедија Вилијама Шекспира 

У ТО . 

06.
ФАЛСТАФ
опера Ђузепа Вердија

СУ Б . 

10. ВЕЛИКА ДРАМА
драма Синише Ковачевића

П О Н . 

12. ОЧЕВИ И ОЦИ драматизација Кате Ђармати 
по роману Слободана Селенића 

У ТО . 

13. УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА
комедија Душана Ковачевића

С Р Е . 

14.
ГОДИШЊИЦА БИТКЕ НА КОШАРАМА
Влада Републике Србије - Одбор за неговање традиција 
ослободилачких ратова Србије

СУ Б . 

17. БАЛЕТСКИ ТРИПТИХ/ПРЕМИЈЕРА три једночина 
балета на музику С. Рајичића, Е. Јосифа и П. Коњовића

Н Е Д . 

18.
ФОЛКЛОРНИ АНСАМБЛ „СВЕТИ ЂОРЂЕ“ - 
БАЛКАНСКА БАЈКА

П О Н . 

19. НОРА - ЛУТКИНА КУЋА 
драма Хенрика Ибзена

У ТО . 

20. БАЛЕТСКИ ТРИПТИХ три једночина балета 
на музику С. Рајичића, Е. Јосифа и П. Коњовића

С Р Е . 

21. УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА
комедија Душана Ковачевића 

Ч Е Т. 

22. КО ТО ТАМО ПЕВА 
балет на музику Војислава Вокија Костића

П Е Т. 

23. МАГБЕТ
трагедија Вилијама Шекспира  

Н Е Д . 

25. БЕЛЕФ РАЗГОВОРИ - Добре приче
Боб Гарфилд и Иван Станковић

П О Н . 

26. ТУРАНДОТ 
опера Ђакома Пучинија

У ТО . 

27. ГОДИНЕ ВРАНА
драма Синише Ковачевића

С Р Е . 

28. ГОСПОЂИЦE ИЗ АВИЊОНА гостује Национална 
опера и балет Републике Северне Македоније 

Ч Е Т. 

29. ФАЛСТАФ
опера Ђузепа Вердија
ДЕЦА опера у 17 песама на музику Ирене Поповић, 
по роману Милене Марковић 

П Е Т. 

30.
СУ Б . 

01.
СВЕЧАНА ДОДЕЛА НАГРАДЕ „ДАРКО КРАЉИЋ“ 
УДРУЖЕЊА КОМПОЗИТОРА СРБИЈЕ

СЛИКА НЕПОЗНАТОГадаптација романа „Изложба“ 
Миодрага Кајтеза, гостује НП „Тоша Јовановић“ 
Зрењанин и Стеријино позорје 

ПЕЛИКАН
драма Августа Стриндберга 

Ч Е Т. 

01.
П Е Т. 

02.
ИРАНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА 
драма Ивана Вирипајева 

Н Е Д . 

04.
П О Н . 

05.
МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ
драма Ерика Емануела Шмита 
ЦАРСТВО МРАКА
драма Лава Николајевича Толстоја 

У ТО . 

06.
С Р Е . 

07.
ВЛАСТ комедија Бранислава Нушића
у адаптацији Милана Нешковића 

Ч Е Т. 

08.
П Е Т. 

09.
СИТНИЦЕ КОЈЕ ЖИВОТ ЗНАЧЕ драматизација 
Ђорђа Косића по роману Лоренца Маронеа  

Н Е Д . 

11.
У НАШОЈ ПЕЋИНИ - изведбено предавање
Млади позоришни експерти
ГОСПОЂА АЈНШТАЈН драма Снежане Гњидић
- титловано на енглески језик -

П О Н . 

12.
С Р Е . 

14.
БАЛКАНСКИ ШПИЈУН
трагикомедија Душана Ковачевића
НАШ РАЗРЕД
драма Тадеуша Слобођанека 

Ч Е Т. 

15.
П Е Т. 

16. ГОСПОЂА АЈНШТАЈН драма Снежане Гњидић
- титловано на енглески језик -

НАШ РАЗРЕД
драма Тадеуша Слобођанека 

СУ Б . 

17.
УРУЧЕЊЕ НАГРАДЕ „ДОСИТЕЈ ОБРАДОВИЋ“
у организацији Задужбине „Доситеј Обрадовић“

У ТО . 

20.
С Р Е . 

21. ИЛУЗИЈЕ
комедија Пјера Корнеја  
ЖЕНСКИ ОРКЕСТАР
комедија Жана Ануја

Ч Е Т. 

22.
Ч Е Т. 

29.
СВЕ ШТО ВИДИМ С. Паркер, Л. Хохи и М. Лађевац
гостовање са Новог Зеланда
РИБАРСКЕ СВАЂЕ / ПРЕМИЈЕРА 
комедија Карла Голдонија

Н Е Д . 

02.

ГОСТОВАЊА
07. 06. МАГБЕТ трагедија Вилијама Шекспира - свечано отварање 31. ПОЗОРИШНОГ 
МАРАТОНА, Сомбор
10. 06. УСПАВАНКА ЗА АЛЕКСИЈУ РАЈЧИЋ драма Ђорђа Косића - ТЕАТАР ФЕСТ
„Петар Кочић“, Бања Лука
11. 06. ДЕЦА опера у 17 песама на музику Ирене Поповић по роману Милене Марковић -
ТЕАТАР ФЕСТ „Петар Кочић“, Бања Лука
17. 06. МАНОН ЛЕСКО опера Ђакома Пучинија - Bucharest Opera Festi val, Национална 
опера Букурешт, Румунија 
20. 06. НАШ РАЗРЕД драма Тадеуша Слобођанека - Фестивал „Буцини дани“, 
Александровац
24. 06. ОЧЕВИ И ОЦИ драматизација Кате Ђармати по роману Слободана Селенића - 
Фестивал „Буцини дани“, Александровац
25. 06. КО ТО ТАМО ПЕВА балет на музику Војислава Вокија Костића - Међународни 
балетски фестивал „Плесне ноћи“ Љубљана, Словенија 

ФОАЈЕ II ГАЛЕРИЈЕ
08. 06. ИНТЕРАКТИВНИ КОНЦЕРТ докторанада ФМУ, у 18 часова
10. 06. КОНЦЕРТ ОПЕРСКОГ СТУДИЈА „БОРИСЛАВ ПОПОВИЋ“  у 17 часова 

ОПЕРА И ТЕАТАР МАДЛЕНИАНУМ
13. 06. МАНОН ЛЕСКО опера Ђакома Пучинија, у 19.30 часова

од 20.30

од 20.30

МИЛЕНИЈУМ У БЕОГРАДУ / ПРЕМИЈЕРА у оквиру БЕЛЕФ-а
по роману Владимира Пиштала, драматизација
Катарине Тодоровић

МИЛЕНИЈУМ У БЕОГРАДУ  по роману Владимира
Пиштала, драматизација Катарине Тодоровић

Ч Е Т. 

06.
П Е Т. 

07.

ЖИВОТИЊСКА ФАРМА по роману Џорџа Орвела, 
гостује Академија уметности у Београду 

РАТ И МИР драматизација Федора Шилија 
по роману Л. Н. Толстоја / матине
Свечана додела награде „Петар Банићевић“ за 2022. годину

од 11.00


